



**Музей Боевой Славы имени Героя Советского Союза
летчика- штурмовика Г.И.Мушникова МБОУ СОШ № 74 ГО г.Уфа
открылся 4 мая 2001 года.**



**Школьный музей Боевой Славы имени Г.И.Мушникова
был создан благодаря тесной дружбе и сотрудничеству
директора МБОУ СОШ №74 И.Г.Сергеевой и
руководителя музея, учителя истории А.Х. Юнусовой
с ветеранами Великой Отечественной войны
А.И. Мушниковой и Ю.И. Альниковым.**



**Анна Иосифовна и Юрий
Иосифович
(тезки по отчеству)
переселились в царствие
небесное.**

**В этом году им обоим
исполнилось бы 96 лет.**

**Остались в этом мире их добрые
дела:
фотографии и экспонаты
в нашем школьном музее,
деревья, посаженные ими
на аллее Героя Советского Союза
летчика штурмовой авиации
Г.И.Мушникова,
дети, внуки, ученики, коллеги,
которые всегда будут их
помнить и любить.**



**Мушникова Анна
Иосифовна**

жена героя

**ветеран
Великой Отечественной
войны**

Мушникова (в девичестве Железная) Анна Иосифовна родилась 23 сентября 1923 года в деревне Пидгоряне Лебединского района Сумской области Украинской ССР в многодетной семье. Во время войны работала в штабе 3-ей Воздушной Армии Калининского фронта, затем Белорусского и Прибалтийского фронта. Занималась совершенно секретной работой особой важности в шифровальном отделе. Печатала планы предстоящих военных операций. За боевые заслуги была награждена медалями.

День Победы А.И.Железная встретила в г.Ауце на берегу Балтийского моря недалеко от Германии. Во время войны судьба два раза сводила Анну Железную с Георгием Мушниковым. Но лишь в третий раз, когда после войны встретились в военном госпитале, они сердцем поняли, что предназначены друг для друга. Когда Г.И. Мушников вышел в отставку, они приехали в Уфу. Жили счастливо. Вырастили двух прекрасных дочерей Татьяну и Ольгу, которые работают в отделе образования Калининского района. Анна Иосифовна тоже работала в музыкальной школе №5 библиотекарем и секретарем. Свободное время посвящала патриотическому воспитанию молодежи.

С 1999 года активно помогала нашей школе в создании и развитии музея Боевой Славы .

27 сентября 2009 года перестало биться сердце нашей любимой Анны Иосифовны.

Она завещала нам сохранить музей для следующих поколений, чтобы все люди всегда знали какой ценой завоевана Победа .



Главный хранитель
школьного музея,
ветеран Великой
Отечественной войны
Альников
Юрий Мосифович

служащих. В июне 1941 года окончил среднюю школу №3 и прямо с выпускного бала был призван в ряды Красной Армии. Сначала был отправлен в школу пилотов №5 г.Ижевска, а потом пришлось переучиваться на механика. Службу начал в штурмовом авиационном корпусе №4 шеф-механиком. Участвовал в освобождении Белоруссии и Польши.

В 1944 году Юрий Иосифович был направлен в Рижское высшее военное инженерное училище. С 1946 по 1968 год проходил службу инженером эскадрильи, затем полка, преподавал на Центральных курсах.

После увольнения в запас работал военруком в школах Орджоникидзевского и Калининского районов родного города. С 1973 года Ю.И.Альников занимался краеведческой работой, писал статьи в СМИ, организовал музей «Память» в ДК Химик. Вместе с женой Марией Митрофановной вырастили двух дочерей Викторию, Елену и сына Михаила.

В 1999 году Анна Иосифовна на очередную встречу с учениками нашей школы привела Юрия Иосифовича. Так Ю.И. Альников стал нашим главным консультантом по созданию музея Боевой Славы в школе. Старшеклассники с удовольствием занимались в клубе «Юный стрелок» и в «Школе будущих командиров», занятия в которых вел подполковник запаса ветеран Великой Отечественной войны, краевед, журналист Юрий Иосифович Альников.

В августе 2007 года после тяжелой операции Ю.И.Альникова вместе с Марией Митрофановной дочь Виктория увезла в г. Тверь.

Школьный музей



Главный хранитель
школьного музея,
ветеран Великой
Отечественной войны
**Альников
Юрий Иосифович**



Встреча ветеранов ВОВ в день 60-ти летия Победы в школьном музее



Вдова Героя Советского Союза Мушникова Г. И.
- Анна Иосифовна передает в дар школьному
музею портрет мужа



Альников Ю. И. рассказывает ребятам о
самолетах-истребителях